

**САНІТАРНО-ВИБІРКОВІ РУБКИ В ДУБОВИХ
ДЕРЕВОСТАНАХ МОХНАЧАНСЬКОГО ЛІСНИЦТВА
ДП «СКРИПАЇВСЬКЕ НДЛГ»**

Лісовець А.А., гр. 205-20бстн-01

Науковий керівник – канд. с.-г. наук, доц. **В.В. Назаренко**
Державний біотехнологічний університет

Дубові мішані деревостани лівобережного Лісостепу України виконують унікальні еколого-захисні функції і мають велике науково-господарське значення. На значних площах ростуть насадження порослевого походження, які після досягнення 70–80-річного віку піддаються процесам ослаблення (Ткач, 1994). Збільшення площ стиглих і перестійних порослевих дубняків призводить до ослаблення виконання ними важливих функцій. Особливо загострились проблеми для лісів, які виключенні з режиму головного користування. Сучасна практика господарювання в них зводиться переважно до проведення вибіркових або суцільних санітарних рубок після проведення яких створюються лісові культури (Ткач, 2010).

Сьогодні проблема всихання листяних та, зокрема, дубових насаджень є актуальною як в Україні (Мешкова, 2011), так і в інших країнах. Наразі науковці не мають єдиного погляду щодо причини цих явищ. Вважають, що всихання дуба зумовлено як абіотичними (посуха, нестача вологи та опадів у вегетаційний період), так і антропогенними (неправильне ведення лісового господарства) факторами (Бородавка, 2009).

Не виключенням, зазначених вище проблем, є дубові деревостани Мохначанського лісництва Державного підприємства Скрипаївського НДЛГ. Яке розташоване в центральній частині Харківської області, та згідно з лісорослинним районуванням його територія відноситься до південно-східного Лівобережного Лісостепу України (Мільков, 1964).

При вивченні ділянок, що потребують вибіркових санітарних рубок нами встановлено, що з деревостану здебільшого видаляються дерева: IV категорії санітарного стану (всихаючі) – близько 48 %; V категорії (свіжий сухостій) – близько 47 % та VI – (старий сухостій) 5%. З призначених в рубку дерев близько 50 % складає дуб звичайний, а за вирубуваною масою 60-70% залежно від конкретної ділянки. В більшості випадків це дров'яна деревина. Лише на двох ділянках зустрічається ділова деревина дуба звичайного, але її частка незначна і складає 8-16 відсотків.